
องคก์ารบรหิารสว่นตาํบลบา้นตะโก

เพ่ือประโยชน์ของตวัท่านเอง !!

กรณทีี่มีการเปลีย่นแปลงการใช้ประโยชน์ที่ดนิ  ไม่ว่าด้วยเหตุอนัใด

ที่ทําให้ภาษี  เพิม่ขึน้ หรือ  ลดลง ผู้เสียภาษีต้องแจ้งต่อเจ้าพนักงานสํารวจ

ภายใน  60  วนั  *นับแต่ที่มีการเปลีย่นแปลง*

(ก่อนวนัที่  1 มกราคม  2566)

ตามมาตรา  33 พรบ. ภาษีที่ดนิและส่ิงปลูกสร้าง

มาตรา  85 ผู้ใดไม่แจ้งการเปลีย่นแปลงการใช้ประโยชน์จากที่ดนิ  

ต้องระวางโทษ  ปรับไม่เกนิ  10,000 บาท

มาตรา  88 ผู้ใดแจ้งข้อความเป็นเท็จเพ่ือหลกีเลีย่งการเสียภาษี  

ต้องระวางโทษ  จําคุกไม่เกนิ  2 ปี  หรือปรับไม่เกนิ  40,000 บาท  

หรือทั้งจําทั้งปรับ

ตวัอย่าง
เดมิ ปัจจุบนั

ท่ีดินรกร้าง/ไม่ใชป้ระโยชน์/ ทาํเกษตร/ท่ีอยูอ่าศยั/คา้ขาย

ทาํเกษตร/คา้ขาย

สอบถามเพิม่เติม  ติดต่อ กองคลงั  ฝ่ายจดัเกบ็รายได ้ 044-110661

ข่าวประชาสมัพนัธ์



ประกาศ องคก์ารบรหิารสว่นตาํบลบา้นตะโก  

เรื่อง  การประชาสมัพนัธ ์ ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสรา้งและภาษีป้าย  ประจาํปี  2566

ผูเ้สยีภาษี  คอื  เจา้ของที่ดินหรอืสิง่ปลูกสรา้ง  หรอืผูค้รอบครอง

หรอืทาํประโยชน์ในที่ดนิหรอืสิง่ปลูกสรา้งอนัเป็นทรพัยส์นิของรฐั

ภาษีที่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง ภาษีป้าย
ผูเ้สยีภาษี  คอื  เจา้ของหรอืผูค้รอบครองป้าย

ประกาศบญัชีรายการที่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง   พฤศจกิายน  - ธนัวาคม  2565

ประกาศบญัชีราคาประเมินทนุทรพัยท์ี่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง กอ่นวนัที่  1 กมุภาพนัธ ์ 2566

แจง้ผลการประเมินภาษี  (ภ.ด.ส.6-7) (ลงทะเบียน) ภายในเดือน  กมุภาพนัธ ์ 2566

ชําระภาษีตามแบบแจง้การประเมิน มีนาคม  - เมษายน  2566

ผ่อนชําระภาษี เมษายน  - มิถนุายน  2566

เบี้ยปรบั    รอ้ยละ  10 ของคา่ภาษี  ชําระภาษีกอ่นออกหนังสอืแจง้เตือน

รอ้ยละ  20 ของค่าภาษี  ชําระภายในวนัที่กาํหนดไวใ้นหนังสอืแจง้เตอืน

รอ้ยละ  40 ของค่าภาษี  ชําระเกนิวนัที่กาํหนดไวใ้นหนังสอืแจง้เตือน

เงนิเพิ่ม รอ้ยละ  1 ของค่าภาษี  ต่อเดือนที่คา้งชําระ

ย่ืนแบบ  มกราคม  - มีนาคม  ของทุกปี 

ชําระภาษี ภายใน  15 วนั  นับแต่วนัที่

ได้รับการแจ้งประเมิน

ค่าปรับ ไม่มาย่ืนแบบภายในกาํหนด

ปรับ  5,000 - 50,000 บาท

เงินเพิม่ ไม่ชําระภายใน  15 วนั  นับต้ังแต่

วนัแจ้งประเมิน  คิดเงินเพิม่  2%

ของค่าภาษี  ต่อเดือน 

สอบถามเพิม่เติม  ติดต่อ กองคลงั  ฝ่ายจดัเกบ็รายได ้ 044-110661



ข่าวประชาสมัพนัธ ์ อตัราการจดัเกบ็  ภาษีป้าย

อตัราภาษีป้าย  

(บาท/500 ตร.ซม.)
ประเภท  1

ป้ายที่มีอกัษรไทยลว้น

ประเภท  2
ป้ายที่มีอกัษรไทยปนกบั              

อกัษรต่างประเทศ/ภาพ/

เครื่องหมายอืน่
ประเภท  3

(ก) ป้ายที่ไม่มีอกัษรไทย

(ข) ป้ายที่มีอกัษรไทย

บางสว่นหรอืท ัง้หมดอยู่ใต/้

ตํา่กว่าอกัษรต่างประเทศ

อตัราตามบญัชีทา้ย 

พ.ร.บ. ภาษีป้าย  พ.ศ.  2510
อตัราปจัจุบนั อตัราตามร่างกฎกระทรวง
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อตัราการจดัเกบ็
ภาษีที่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง

ตามลกัษณะการใชป้ระโยชน์



ประกาศ องคก์ารบรหิารสว่นตาํบลบา้นตะโก  

การขยายกาํหนดเวลาดาํเนินการตามพระราชบญัญตัภิาษีที่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง  พ.ศ.  2562  

ประจาํปี  2566

ประกาศบญัชีรายการที่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง   ภายใน  พฤศจกิายน  2565 ภายใน  มกราคม  2566

ประกาศบญัชีราคาประเมินทนุทรพัยท์ี่ดินและสิง่ปลูกสรา้ง กอ่นวนัที่  1 กมุภาพนัธ ์ 2566 กอ่นวนัที่  1 เมษายน  2566

แจง้ผลการประเมินภาษี  (ภ.ด.ส.6-7) (ลงทะเบียน) ภายใน  กมุภาพนัธ ์ 2566 ภายใน  เมษายน  2566

ชําระภาษีตามแบบแจง้การประเมิน ภายใน  เมษายน  2566 ภายใน  มิถนุายน  2566

ผ่อนชําระภาษี งวดที่  1 ภายใน  เม.ย.  2566 งวดที่  1 ภายใน  เม.ย.  2566

งวดที่  2 ภายใน  พ.ค.  2566 งวดที่  2 ภายใน  พ.ค.  2566

งวดที่  3 ภายใน  มิ.ย.  2566 งวดที่  3 ภายใน  มิ.ย.  2566

เรื่อง
ระยะเวลาขยายตามกฎหมาย  

(เดิม)

ระยะเวลาที่กาํหนด

ขยายเวลาออกไป

การมีหนงัสอืแจง้เตือนผูเ้สยีภาษีที่คา้งชําระ ภายใน  พฤษภาคม  2566 ภายใน  กรกฎาคม  2566

การแจง้รายการภาษีคา้งชําระใหก้บัสาํนกังานที่ดิน ภายใน  มิถนุายน  2566 ภายใน  สงิหาคม  2566
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